

# 胡锦涛主持召开中共中央政治局会议 研究加强和创新社会管理问题

据新华社北京5月30日电 中共中央政治局30日召开会议，研究加强和创新社会管理问题。中共中央总书记胡锦涛主持会议。

会议指出，加强和创新社会管理，事关巩固党的执政地位，事关国家长治久安，事关人民安居乐业，对继续抓住和用好我国发展重要战略机遇期、推动党和国家事业发展、实现全面建设小康社会宏伟目标具有重大战略意义。

会议认为，当前，我国既处于发展的重要战略机遇期，又处于社会矛盾凸显期，社会管理任务更为艰巨繁重。我国经济实力 and 综合国力不断增强，为不断满足人民日益增长的物质文化需要、解决社会管理领域存在的问题奠定了重要物质基础。同时，我国仍处于并将长期处于社会主义初

级阶段的基本国情没有变，人民日益增长的物质文化需要同落后的社会生产之间的矛盾这一社会主要矛盾没有变。随着实际情况的变化，我国社会管理理念、体制机制、法律政策、方法手段等方面还存在很多不适应的地方，解决社会管理领域存在的问题既十分紧迫又需要长期努力。

会议指出，加强和创新社会管理，要高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻党的十七大和十七届三中、四中、五中全会精神，以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，全面落实依法治国基本方略，充分发挥党的领导的政治优势和我国社会主义制度优势，总结推广我国社会管理成功经验，借鉴国外社会管理有益成果，推动中国特色社会主义社会管理体系

自我完善和发展。要紧紧围绕全面建设小康社会的总目标，牢牢把握最大限度激发社会活力、最大限度增加和谐因素、最大限度减少不和谐因素的总要求，积极推进社会管理理念、体制、机制、制度、方法创新，完善党委领导、政府负责、社会协同、公众参与的社会管理格局，加强社会管理法律、能力建设，完善基层社会管理服务，建设中国特色社会主义社会管理体系。要以解决影响社会和谐稳定突出问题为突破口，通过协调社会关系、规范社会行为、化解社会矛盾和深入细致的群众工作，维护人民群众权益，促进社会公平正义，保持社会良好秩序，有效应对社会风险，为党和国家事业发展营造更加良好的社会环境。

会议强调，加强和创新社会管

理，要坚持以人为本、服务为先，多方参与、共同治理，关口前移、源头治理，统筹兼顾、协商协调，依法管理、综合施策、科学管理、提高效能的原则，立足基本国情，坚持正确方向，推进改革创新。要加强和完善社会管理格局，加强社会管理制度建设，加强基层社会管理和服务，完善党和政府主导的维护群众权益机制，加强流动人口和特殊人群服务管理，加强非公有制经济组织、社会组织服务管理，加强公共安全体系建设，完善信息网络服务管理，营造良好社会环境。各地区各部门要深刻认识加强和创新社会管理的重要性和紧迫性，把加强和创新社会管理摆在更加突出的位置，加强调查研究，加强政策制定，加强工作部署，加强任务落实，全面提高社会管理科学化水平。



## 革故鼎新开新局 ——记中国共产党执政之初

重庆市黔江区冯家街道年近古稀的村民朱德荣，有一张珍藏了58年的土地房产证。这张编号为“黔农字第零玖陆肆陆号”的“川东区黔江县土地房产所有证”，展示了新中国成立之初的一段波澜壮阔的历史。

1950年6月，中央人民政府委员会颁布了由中共中央建议的《中华人民共和国土地改革法》，在全国人口大多数的新解放区农村开展轰轰烈烈的土地改革运动。当翻身农民将象征着封建剥削制度的地契付之一炬的时候，“耕者有其田”的梦想，在中国共产党领导的新中国终于实现了。

到1952年底，除一部分少数民族地区及台湾省外，全国土地改革基本完成，这是中国共产党领导人民反对封建主义斗争取得胜利的历史性标志。至此，在中国延续了2000多年的封建剥削制度，被抛弃在历史的车轮之后。

内整河山，外抗强敌。在大规模的土地改革运动风起云涌之时，朝鲜战争爆发。当侵略者把战火烧到鸭绿江边的时候，党中央作出了抗美援朝保家卫国的艰难决策。从1950年10月19日中国人民志愿军赴朝，到1953年7月27日，历

经两年零九个月舍生忘死的浴血奋战，迫使美国不得不在停战协定上签字。抗美援朝战争取得的伟大胜利，巩固了中国的东北边疆，维护了亚洲和世界和平，使中国的国际威望空前提高。

在进行土地改革运动和抗美援朝战争的同时，党和人民政府领导的其他各项民主改革也在全社会范围深入展开。从农村到城市，从工矿企业到机关学校，整个社会面貌都在发生深刻变化。

在民主改革不断深入的同时，围绕恢复和发展生产这一中心工作，党和政府领导开展了包括经济、政治、思想文化等多方面的新民主主义建设。

1952年，全国工农业产值和主要产品的产量均已超过新中国成立以来的最高水平。新中国在战后经济恢复之快、增长幅度之大举世瞩目。

在历史的长河中，短短三年转瞬即逝。经过土地改革和其他各项新民主主义改革，曾经遭到严重破坏的国民经济获得全面恢复，并有了初步发展，连年的战争创伤得到医治，这一切为大规模有计划的经济建设准备了条件。

(据新华社北京5月30日电)

## 我国将全面清理 今年以来异常成交地块 防止出现高价地

据新华社北京5月30日电 根据国土资源部有关的工作部署，全国各地将对今年以来土地市场成交的地块进行全面清理，以监测土地市场的异常交易地块，预防地价特别是居住用地价格反弹。

记者30日从国土资源部获悉，根据国土资源部有关业务司局近日做出的工作部署，为建立健全异常交易地块上报制度，全国县级以上城市要对2011年以来成交的地块进行清理，所有异常交易地块须在6月30日以前上报补报。根据国土资源部不久前推出的有关规定，各地要加强地价动态监测，及时掌握地价异常变动，凡可能出现“高价地”的地区，必须事前评估，采取有效措施，防止出现高价地。对招拍挂出让中溢价率超过50%、成交总价或单价创历史新高异常成交地块，各地主管部门要在成交确认书签订或中标通知书发出后2个工作日内，按国土资源部规定填写房地用地交易异常情况，上报国土资源部和省市国土资源主管部门。这一工作最初涉及北京、上海等105个重点城市，重要一、二线城市及许多土地市场活跃三线城市也包括在内。



鄱阳湖水面有所增大  
白鹭戏湖口

5月30日，三只白鹭在江西鄱阳湖的湖口水域嬉戏觅食。连日来，受前期降雨和三峡放水的影响，鄱阳湖主体及附近水域面积扩至1531平方公里。新华社发

## 我国少年儿童发展状况调查

中国青少年研究中心最新发布《中国少年儿童十年发展状况研究报告(1999-2010)》，这份研究报告是中国青少年研究中心对1999年、2005年和2010年三次调查结果进行对比之后发布的总报告。据了解，本次调查对象取自广东、福建、山东、广西、吉林、湖南、安徽、河南、四川、贵州10个省(区)46个区县，涉及184所中小学校的5000多名小学一年级至初中三年级的学生。

### 近四成教师仍以 学生成绩论高低

报告指出，近十年来，教学关系从单向传递转向了双向交流，师生合作互动、平等对话成为课堂教学的主流。这份调查报告同时也指出，相互尊重、平等相处，教师对学生一视同仁的程度虽然有所提高，但以学习成绩论高低的现象仍有存在。赵霞表示，大多数教师不会因学习成绩、相貌、经济条件、爱提意见等因素而歧视学生，能够做到一视同仁，但是与其他3项因素相比，只有60.2%的教师不会因为学习差而歧视学生，远远低于其他三项(81%、80.7%、73.3%)。由此可见，以学习成绩论高低的现象仍然存在，成绩仍是教师评价学生的一个重要指标。

### 近八成中小学生 睡眠不足

在我国，有关学生健康和卫生的工作条例中明确规定，应保证小学生每天10小时，中学生每天9小时的睡眠时间。但2010年的调查显示，在学习日，中小学生学习平均睡眠7小时37分钟，比国家规定最低时间(9小时)低了1小时23分钟，比2005年减少了1小时22分钟，中小学生学习睡眠时间低于国家规定时间(9小时以上)的比例达78.1%，比2005年增加了32.4%；在周末，中小学生学习平均睡眠7小时49分钟，比国家规定最低时间(9小时)低了1小时11分钟，比2005年减少了1小时47分钟，中小学生学习睡眠时间低于国家规定时间(9小时以上)的比例达71.8%，比2005年增加了41.5%。

中国青少年研究中心研究人员邓希泉指出，调查结果表明，在学习日近八成的中小学生学习存在睡眠不足，在周末也有超70%的中小学生学习睡眠不足。



### 婴幼儿假日“上班”忙

5月29日，在北京一家培训机构的“水育”课上，一个孩子在妈妈(右一)的陪伴下学习游泳。

在北京、上海、广州等大城市激烈的竞争压力下，越来越多的家长为了孩子能“赢在起跑线上”，在孩子很小的时候就选择“报班”上课。在北京，每到假日，就有许多家长带着不满3岁的宝宝上“亲子班”。带着婴幼儿假日“上班”，成了很多70、80后父母的必修课。

新华社发

### 少儿存款 10年间增长3倍以上

这份报告指出，近十年来，我国少年儿童财富数量快速增长，以千元以上个人存款为例，1999年我国只有14.8%的少年儿童拥有千元以上个人存款，而2005年达到39%，2010年则为49.8%。十年间增长3倍以上。

我国家庭教育中比较重视儿童的财富教育，但许多家长理财教育观念比较落后，缺乏有效手段，不让孩子拥有零花钱、不让孩子参与消费等以管带的现象比较突出。2010年的调查显示，有47.3%的少年儿童表示自己在校期间手头没有带零花钱，有

37.8%的零花钱在10元以下，有13.2%的儿童零花钱为10元至50元之间，携带50元以上的占1.7%。

参与调查的中国青少年研究中心研究人员洪明指出，调查数据表明，我国儿童在校园实际可支配零花钱差别较大，校园“大款”并没有想象中那么普遍。

洪明表示，面对孩子手里的日渐增多的个人存款，科学打理是对孩子进行理财教育的一个好机会，家长要提早着手准备。

(据新华社天津5月30日电)

## 6月1日起15个省市工商业农业用电电价上调 平均每度涨1.67分钱 居民用电价不变

据新华社北京5月30日电 为缓解部分地区电力供应紧张、抑制高耗能产业发展、保障民生，国家发展和改革委员会决定自6月1日起，15个省市工商业、农业用电价格平均每千瓦时上调1.67分钱，但居民用电价不变。

本次电价调整涉及的15个省市包括山西、青海、甘肃、江西、海南、陕

西、山东、湖南、重庆、安徽、河南、湖北、四川、河北、贵州。另外，发展改革委已于4月10日起上调其中12个省的上网电价，安徽、湖南、江西的上网电价自6月1日起上调。这些省份上网电价每千瓦时平均上调2分左右。其中，山西上调3.09分，调价金额最低的是贵州，每千瓦时上网电价上调1.24分。

(据新华社北京5月30日电)

## 17万吨“红油”走私牵出海关腐败“窝案”—— 海关工作人员月领“20万工资”

震惊全国的“1209”特大“红油”走私案日前在深圳市中级人民法院开庭审理。检察机关披露，在这起案件中，谭显明、谭伟军等被告人涉嫌组织22艘渔船走私“红油”共计16.9万吨，偷逃应缴税额高达3.3亿元。

然而，更引人瞩目的是，在猖獗的走私行动背后，是一条海关工作人员和犯罪分子内外勾结、权钱交易的利益链条。目前，深圳海关缉私局海上缉私处原处长黄焕光等多名处科级缉私民警已受到法律惩处。

检察机关指控，为了保证“红油”走私的通畅，谭伟军、谭显明兄弟先后花了686万元人民币向海关工作人员行贿。

被谭氏兄弟的“糖衣炮弹”“拿下”的官员有一长串名单：深圳海关缉私局海上缉私处处长、深圳海关缉私局海上缉私处副处长级调研员、惠州港缉私分局查私科副主任科员等，共计10人。

这些海关工作人员成了这个“红油走私帝国”的“内鬼”和保护伞，利用手中的职权给走私团伙通风报信，“保驾护航”。

据检方指控，黄焕光从2008年5月开始，每月从谭氏兄弟处领取走私“红油”所赚取的好处费为10万元。每次领“工资”时还附带一瓶价值2万多元的高档洋酒“路易十三”，到案发时共计收受19瓶。

2008年8月，当谭伟军走私被深圳海关海上缉私处查处时，谭伟军、谭显明怀疑这是黄焕光“不满意”，觉得好处费少了，于是把每月发给黄焕光的“工资”提高到20万元，并一直持续到2010年1月31日谭氏兄弟被海关抓获为止。

深圳市中级人民法院于2010年11月一审判决，认定黄焕光构成受贿罪和放纵走私罪，数罪并罚，判处有期徒刑11年，并处没收个人财产。

(据新华社深圳5月30日专电)

# 国土杯 摄影大赛开赛了

**活动主题** 珍惜土地资源，构建和谐社会，实现跨越发展。参赛者以独特新颖的视角，艺术地反映镇江的城市发展、自然风貌，展现国土管理的业绩和国土人的形象。

**活动规则** 1.参加此次摄影比赛的作品风格与体裁不限，但拍摄的景观必须限定于镇江市境内。  
2.参赛作品应当是一次性拍摄完成的作品，对画面所做的修改，仅限于在PS上做亮度、对比度、色彩饱和度的调整，不允许改变一次性拍摄的画面内容。评选结束后，组委会将邀请评委对获得入选以上级别的作品调取原始作品进行复查，并在网上公示，如有违反活动规则的情况，组委会将取消该作品获得入选以上级别的资格。  
3.所有参赛作品可以以跟帖的形式，上传于金山网拍客

**活动时间** 从即日起，到2011年6月18日止。照片报送时间截至2011年6月18日下午18点。

**主办单位** 主办单位：镇江市国土资源局 镇江市摄影家协会 镇江报业传媒集团  
承办单位：金山网 镇江市摄影家协会 镇江市摄影家协会

在线(www.jszw.com.cn)上，或将相关材料寄镇江市国土资源局政策法规处邮箱zjg-fgc@163.com，或直接将相关材料报镇江市国土资源局410室(斜桥街75号)。报送材料须写明作品标题、拍摄时间与地点等内容。对获得入选以上级别的作品，除要求作者的真实姓名及通讯地址、联系电话，以便发放奖金外，还要求提供原始照片及不小于3M的电子文件，以便精放展出。对于不能如期提供原始照片及参赛作品电子文件的，视为自动放弃获奖资格。

**活动奖项设置** 一等奖作品1幅，奖金1000元；  
二等奖作品2幅，奖金500元；  
三等奖作品3幅，奖金300元；  
优秀奖作品6幅，奖金200元；  
本次活动解释权归主办单位。